ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE IMOTZ EL DIA  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013.

En Etxaleku (Imotz), en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, a veintisiete de septiembre de dos mil trece siendo las 13:45 horas, se reúnen la/os señoras/es más abajo indicadas/os, en sesión ordinaria, previa convocatoria cursada en forma legal, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde D. José Ángel Iturralde y asistidas/os por Ainara Armendariz Castien, Secretaria del Ayuntamiento de Imotz.
CONCEJALES/AS PRESENTES: Carlos Betelu, Ainara Urritza, María Antonia Iribarren, Hodei Arada y Garikoitz Etxarri.
CONCEJALES/AS AUSENTES:. Juanma Facenda.
Siendo las 13:45 horas el presidente declara abierta la sesión y comienza la discusión de los puntos incluidos en el orden del día.

1.- Aprobación de actas de sesiones anteriores.
Remitida el acta de la sesión de agosto, se aprueba por unanimidad la misma incluyendo las siguientes modificaciones:
- En el punto relativo a las banderas incluir también la colocación de la tercera bandera, la de Imotz.

- En el punto relativo al convenio para la rehabilitación de casa Itsasonea de Muskitz, se incluirá el texto de las alegaciones interpuestas por el grupo NABAI en el acta y el la votación del acuerdo se especificará quienes han votado a favor o en contra.
2.- Resoluciones de alcaldía.

El alcalde da cuenta de las resoluciones emitidas desde el último pleno ordinario:

- Resolución 82/2013, informando favorablemente la concesión por parte del Concejo de Latasa de licencia de legalización de placas solares y licencia de obra para huerto vertical a Iker Sancho.
- Resolución 83/2013, informando desfavorablemente licencia de obra para edificio auxiliar en parcela 64 del polígono 2 de Oskotz promovido por José I. Goldaraz.
- Resolución 84/2013, incoando expediente de baja de oficio para David Huaygua.
- Resolución 85/2013, informar favorablemente para que el Concejo de Goldaratz conceda licencia de obra a Karmele Escobar para acometida electrica a parcelas 3020 y 3005 del polígono 10 de Goldaratz.
- Resolución 86/2013, aprobando la solicitud realizada por Marisa Prado de rehabilitación por obras interiores en Benta Berri, subvención que asciende a la cantidad de 1.601,55 euros.
- Resolución 87/2013, informando favorablemente para que el Concejo de Etxaleku conceda licencia de obra a Hodei Arada para instalación de placas solares.
El pleno se da por enterado.

3.- Licencia de obra para construcción de vivienda unifamiliar en parcela 15 del polígono 6 de Eraso.
La secretaria explica que no ha llegado el informe del arquitecto municipal ni el informe de habitabilidad por ello se dejará el tema encima de la mesa para tratarlo en una próxima comisión.

El alcalde propone incluir dos puntos en el orden del día y se aprueba por unanimidad su inclusión:

Aprobación de plan de viabilidad de obra de obra de depósito en alta en Oskotz
La secretaria explica que el departamento de Administración local estos días está tramitando la autorización para la ejecución de la obra pero que no se sabe si entrará para el ejercicio 2014 o 2015. Se ha retrasado bastante porque hasta enviar las cuentas de 2012 no lo han empezado a estudiar.
Al hilo Marian comenta que la obra es urgente par hacer ya que las lluvias de este año han empeorado la situación, y hay un tubo que a raíz de las consecuencias ocasionadas por las lluvias, no está  aislado y que se puede congelar en invierno.
El Alcalde responde que habrá que intentar aislar ese tubo de cara al invierno.

Se celebrará reunión en el Departamento de Administración local para agilizar la tramitación y que pueda entrar para 2014. Acudirán Marian Iribarren y el alcalde.
Terminado el debate La secretaria da lectura al plan de viabilidad para la financiación de la obra que se elaboró en 2012 y que se propone aprobar, que se transcribe a continuación:

 “PLAN DE VIABILIDAD PARA LA EJECUCION DE LA OBRA DENOMINADA “OSKOTZ. CAPTACION, BOMBEO Y NUEVO DEPOSITO REGULADOR”

El plan de inversiones locales para el periodo 2009-2012, aprobado mediante acuerdo de gobierno de fecha 5 de octubre de 2009, incluye para el ejercicio 2012 el proyecto promovido por el Ayuntamiento de Imotz denominado “Oskotz. Captación, bombeo y nuevo depósito regulador”.

La redacción y dirección del proyecto de dicha obra fue licitada mediante procedimiento negociado sin publicidad y adjudicado con  fecha 15 de Marzo de 2011 a la empresa Eunate Ingenieros S.L por la cantidad de 8.900 euros IVA excluido, 10.853,66 euros si se incluye el IVA.

Dicha obra ha sido solicitada y será promovida por el Ayuntamiento de Imotz con un coste de 264.417,62 euros IVA incluido según proyecto redactado por la empresa adjudicataria de la redacción y dirección del proyecto.

El total de la inversión incluidos los honorarios correspondientes a la redacción y dirección de proyecto sería de 275.271,28 euros.

Habida cuenta de que el porcentaje subvencionado correspondiente a dicha obra es del 80%, en virtud del artículo 12 de la Ley Foral 30/2012 publicada en el BON de fecha 27 de Marzo de 2012, la parte no subvencionable correría a cargo del promotor de la obra.

Aprobada por parte del Departamento de Administración Local una inversión de 250.000 euros IVA incluido, más un 10% extraordinario ascendiendo la inversión máxima a un total  de 275.000 euros, para la ejecución de dicha obra  siendo la base auxiliable  de la obra sin IVA de 232.982,73 euros ( 224.082,73 PEM y 8.900 proyecto y dirección de obra), la subvención que este ayuntamiento percibiría sería de 186.386,18 euros.

De esto se deduciría que el promotor debería hacer frente a un déficit de 46.596,55 euros.

Para afrontar dicho pago el Ayuntamiento de Imotz  cuenta con un remanente de tesorería de 434.767,98 euros según el expediente de liquidación del presupuesto del ejercicio 2011, cantidad suficiente para hacer frente a la parte no financiable de las citadas obras que correría con cargo a dicho remanente.”

Visto lo cual por unanimidad de los presentes se acuerda:

- Aprobar el plan de viabilidad para financiar la obra de ejecución de depósito en alta en Oskotz.

- Notificar este acuerdo de aprobación al departamento de Administración Local.

Aprobación inicial ordenanza reguladora de ayudas para educación de 0 a 3 años.

Garikoitz Etxarri explica que lo que se pretende con esta ordenanza es regular las ayudas para el ciclo de educación infantil 0-3 años , mediante estas ordenanzas los padres y madres pueden solicitar subvención en la parte no subvencionada por el Gobierno de Navarra y que los ayuntamientos en los que se sitúan dichos centros no asumen por no estar  el alumno/a empadronada en dicho Ayuntamiento sino en Imotz .
En el caso de los centros privados la subvención será la cantidad equivalente de la misma proporción a la subvención que se les daría en el caso de que acudieran a una escuela infantil pública.
Se da lectura a la ordenanza elaborada a tal efecto, y los presentes  acuerdan por unanimidad:

- Aprobar inicialmente la Ordenanza reguladora del ciclo de educación de 0 a 3 años.

- Remitir este acuerdo al BON para que una vez publicado esté a exposición pública durante un mes según lo establecido en el articulo 324  de la Ley Foral 6/1990 de Administración Local.

4.-Mociones.
El alcalde da lectura a la moción presentada en relación a las prestaciones de asistencia sanitaria de calidad en zonas rurales:
“PROPUESTA DE APOYO A LA INICIATIVA LEGISLATIVA DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA MERINDAD DE SANGÜESA POR LA QUE SE REGULAN LAS PRESTACIONES Y LOS DERECHOS DE LA POBLACIÓN DE LAS ZONAS RURALES DE LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA PARA UNA ASISTENCIA SANITARIA DE CALIDAD

Tras mantener varias reuniones y contactos entre cargos electos, profesionales de la salud y vecinos, desde el Pirineo se decidió poner en marcha una Iniciativa Legislativa de los Ayuntamientos para que se definan por ley unos mínimos en materia de asistencia sanitaria.

Así, con las aportaciones recibidas desde diferentes zonas de Navarra, se ha elaborando una propuesta de Ley donde se concretan las bases de la atención urgente, especializada así como primaria y continuada.

Esta Iniciativa Legislativa de los Ayuntamientos promovida y aprobada por diversas Entidades Locales de la Merindad de Sangüesa parte de la necesidad de avanzar en el concepto de equidad y accesibilidad universal en el acceso a los servicios sanitarios de la ciudadanía de Navarra. Ya en la Ley Foral 17/2010, de 8 de noviembre, de derechos y deberes de las personas en materia de salud en la Comunidad Foral de Navarra, se alude a la equidad en su artículo 3, donde se desarrollan los principios generales de la citada Ley Foral. En concreto, cita expresamente "la equidad en el acceso al conjunto de los servicios y profesionales sanitarios disponibles, así como al recibir la asistencia sanitaria y los cuidados a su estado de salud sin que pueda producirse discriminación alguna por su situación personal".

Y esta misma ley también alude a la accesibilidad universal como segundo principio general en el que se sustentan los derechos de las personas en materia de salud en la Comunidad Foral de Navarra. Expresamente cita que "la condición que deben cumplir los entornos, procesos, bienes, productos y servicios, así como los objetos o instrumentos, herramientas y dispositivos, para ser comprensibles, utilizables y practicables por todas las personas en condiciones de seguridad y comodidad y de la forma más autónoma y natural posible. Este principio supone la estrategia de diseño para todos y se entiende sin perjuicio de los ajustes razonables que deban adoptarse."

Es evidente que las zonas rurales no pueden contar con los mismos servicios a los que tienen acceso las zonas urbanas, pero sí con todos los servicios adaptados a sus circunstancias, ya que no se pueden convertir en ciudadanos y ciudadanas de segunda. Es necesario, pues, determinar cuáles son las prestaciones y los criterios para garantizar el derecho de todas las personas a una asistencia sanitaria de calidad.

Y los criterios no se pueden basar en la dispersión geográfica, el número de habitantes o los datos de utilización de determinados servicios. Por el contrario, es necesario realizar un análisis cualitativo, y no cuantitativo, basado en los conceptos de riesgos y coberturas o prestaciones exigibles para todas las personas, independientemente de la zona donde residan o se encuentren. En lo que respecta a las garantías sanitarias en el medio rural debemos tener en cuenta que hay que garantizar las prestaciones, y hacerlo en tiempos asumibles científicamente.

Es por ello que es indispensable partir de un diagnóstico y evaluación de necesidades, partiendo desde las propias zonas. Este es el fundamento de esta iniciativa, garantizando la participación efectiva de los entes locales, profesionales de las zonas y población afectada. Es desde este ámbito desde donde se debe analizar la situación de los servicios actuales, las necesidades reales y las posibles reorganizaciones, para enfocarlo después desde una perspectiva global.

Esta iniciativa propone regular y promover los derechos de la población de las zonas rurales de la Comunidad Foral de Navarra, así como la cobertura de las prestaciones sanitarias exigibles para el conjunto de la ciudadanía de Navarra. Y desarrolla los mismos en lo que se refiere a atención sanitaria primaria y continuada, atención de urgencias y atención especializada. Por ello:
1.- El Pleno del Ayuntamiento de Imotz apoya la Iniciativa Legislativa de los Ayuntamientos promovida por las Entidades Locales de la Merindad de Sangüesa por la que se regulan las prestaciones y los derechos de la población de las zonas rurales de la Comunidad Foral de Navarra para una asistencia sanitaria de calidad, con arreglo a lo que dispone la Ley Foral 4/1985, de 25 de marzo.

2.- Notificar el presente acuerdo a la Asamblea de salud del Pirineo, al Ayuntamiento de Roncal (Paseo Julián Gayarre 1, C.P. 31415 Roncal (Navarra) / ayuntamiento@roncal.es), al Departamento de Salud del Gobierno de Navarra, al Parlamento de Navarra y a los medios de comunicación.

3.- Informar a los vecinos y vecinas de la localidad del acuerdo adoptado y poner en marcha los mecanismos necesarios para dar a conocer el contenido de la iniciativa. “
Se aprueba la moción por unanimidad.

5.- Información de las comisiones.

- Comisión de Euskera.  Informa Garikoitz Etxarri.
Se informar que se va ha realizar un curso de preparación de EGA impartido por IKA en los locales del Ayuntamiento.
Por otro lado el sábado comenzará un curso de los dialectos de Imotz y Atez.

Se están preparando dos cursos de yoga los martes y jueves de 19:30 a 21:00 horas.
Se informa también que se va ha realizar un taller de dibujo para niñas y niños para preparar el calendario de Imotz de 2014 y también para los niños y niñas otro taller sobre las carboneras aprovechando la que se ha construido en Latasa con motivo del días de las sendas. Luego habrá cena autogestionada.

Por último Garikoitz Etxarri informa de que en la penúltima reunión de la Mancomunidad de Euskera de la zona Norte se acordó iniciar el proceso de funcionarización de las y los trabajadores pero se interpusieron recursos contra dicho acuerdo y se ha decidido paralizar y anular dicho procedimiento ya que para continuar con el procedimiento de funcionarización había que realizar una modificación de los estatutos y no había plazo para realizarla y por eso se admitieron los recursos y se paralizó en procedimiento.
- Comisión de desarrollo. Informa Josean Iturralde.
Se comenta que en los locales de abajo se está planteando poner en marcha un servicio de ludoteca y además se está mirando con el arquitecto también  hacer modificaciones en la puerta para aislar más el edificio, hacer un porche, parking…El arquitecto asesor Ramón Chocarro elaborará una memoria y entonces se estudiará. 
6.- Información general.
El alcalde informa de los siguientes temas:
- Se ha recibido informe del Departamento de Administración Local en relación con la aprobación en pleno de agosto de proceso de funcionarización.

- Desde la Escuela de Música de Irurtzun han remitido la liquidación de cuentas del ejercicio anterior para cubrir el déficit.

- Entre los gastos del Imozko Eguna hay que destacar la compra de mesas y sillas, se baraja la posibilidad de cobrar el uso de las mismas.

- Nafarroa Oinez 2013: Se aprueba comprar dos metros, cuyo coste asciende a un total de 40 euros.

- Reunión de Cederna Garalur: A través de la asociación Basolan se está trabajando en por la autosuficiencia energética de las zonas rurales a través de los centros logísticos de biomasa, ya que hasta ahora las administraciones públicas no han tenido ocasión de participar en la gestión.
- Se ha solicitado por parte de IKA la utilización de la sala de la planta baja para dar clases de euskera.
7.- Ruegos y preguntas:

 Hodei Arada pregunta en relación a debate sobre la reordenación de competencias, que en el anterior pleno el alcalde comentó que estaban abiertos a ese debate, que qué actuaciones se han realizado o se van a realizar en este sentido.
Josean Iturralde contesta que no hay ninguna propuesta concreta por ahora, si hubiera alguna propuesta estarían abiertos al debate. Joaquin Garbisu ya dejó dos borradores diferentes de cuentas en relación a las obras de redes de saneamiento de los concejos y que en relación con las obras de las calles no dejó ningún cálculo ni propuesta
Y no habiendo nada más que tratar y siendo las 15:25 horas finaliza la sesión, de lo que yo, la secretaria, certifico.
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